



# ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΑΣ ΚΛΕΒΕΙ

ΤΑ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

*Εκτακτη ανάγκη στις μακρινές Σάπες*



## Εισαγωγή

Λέγαμε στο τεύχος 33 πως ό,τι έχει απομείνει από τις πάλαι ποτέ “κοινοτικές χρηματοδοτήσεις” είναι το ευρωπαϊκό χρήμα που διανέμεται στις περίφημες “τοπικές κοινωνίες” από τη λειτουργία των κέντρων κράτησης. Λέγαμε κιόλας ότι ο “Ξένιος Δίας” είναι ο τρόπος του ελληνικού κράτους να γεμίζει τα στρατόπεδα συγκέντρωσης με έγκλειστους και να εξασφαλίζει κοινοτικές χρηματοδοτήσεις για την δοκιμαζόμενη ελληνική επαρχία. Λέγαμε και ότι οι επαρχιακές ρατσιστικές κινητοποιήσεις ήταν κάποιου είδους διαπραγματεύσεις μεταξύ κράτους και “τοπικών κοινωνιών” με επίδικο το μερτικό του καθενός από τα λεφτάκια.

Το σκεπτικό δεν ήταν βέβαια να υποβαθμίσουμε το φαινόμενο, αλλά να το φέρουμε στις πραγματικές του διαστάσεις. Πράγματι αυτή η κοινωνία διαθέτει κανονικά *στρατόπεδα συγκέντρωσης*. Μέσα στα στρατόπεδα συγκέντρωσης βρίσκονται έγκλειστοι εργάτες που δεν έχουν διαπράξει κανένα αδίκημα. Τα χούγια των μπάτσων, το ξύλο, η πείνα, το κρύο τους τσακίζουν καθημερινά.

Πρέπει όμως να καταλάβουμε ότι όλα τούτα δεν είναι ζήτημα ούτε ιδεολογικής πλάνης, ούτε αφηρημένου ρατσισμού. Είναι ένα ζήτημα υλικών συμφερόντων και του προσανατολισμού τους. Όποιος αρνείται να καταλάβει αυτό το σημείο, αδυνατεί να καταλάβει και τη λειτουργία των στρατοπέδων, αδυνατεί λοιπόν και να αντιπαρατεθεί στα στρατόπεδα. Έχετε ακούσει ποτέ για αντιφασιστική διαδήλωση έξω από ταβέρνα που πληρώνεται για να ταΐζει φυλακισμένους εργάτες και τους μπάτσους που τους φυλάνε; Έχετε μισήσει ποτέ μια τέτοια ταβέρνα; Ξέρετε ποιοι άλλοι πληρώνονται από τα ίδια λεφτά και πως κανονίζεται το μερτικό του καθενός; Ε, αυτό ακριβώς εννοούμε.

Για να καταλάβουμε καλύτερα τι πάει να πει “προσανατολισμός υλικών συμφερόντων”, θα παρακολουθήσουμε ένα ρεπορτάζ από τη μακρινή Θράκη. Εκεί, αρκούσε μια φήμη για το κλείσιμο του τοπικού κέντρου κράτησης για να ξεσηκωθούν οι τοπικοί μαγαζάτορες. Ακολούθησε επιστολή διαμαρτυρίας του Δημάρχου προς τον “κύριο Δένδια”<sup>1</sup> και κλήση του τοπικού τηλεοπτικού καναλιού για να ασκηθεί “πίεση” κατά τα γνωστά.

Στα όσα ακολουθούν λοιπόν, οι τοπικοί παράγοντες μιλάνε στο τοπικό κανάλι για το τοπικό στρατόπεδο συγκέντρωσης. Αυτή η τοπικότητα όλων των εμπλεκόμενων αφήνει χρόνο για να εκφραστεί σε όλο της το πλάτος η λεπτομέρεια των τοπικών κοινωνικών σχέσεων με τρόπο ασυνήθιστο για όσους έχουν συνηθίσει να παρακολουθούν τα κανάλια της Αθήνας. Η πραγματικότητα των Σαπών, στην ιδεολογία και στην πράξη, μας εκτίθεται schoinoτενώς, σχεδόν βαρετά. Κι όμως, η κυριολεξία των όσων λέγονται αποδεικνύεται εξαιρετικά διαφωτιστική. Από τη μια γιατί καταρρίπτει το στερότυπο των “κακά πληροφορημένων ρατσιστών” που δήθεν θα αλλάξουν γνώμη αν κάποιος τους πληροφορήσει για την “αλήθεια”. Οι “τοπικές κοινωνίες” διαθέτουν κρυστάλλινη γνώση, τόσο των τεκταινομένων εντός των στρατοπέδων συγκέντρωσης, όσο και του οφέλους που προκύπτει από αυτά τα τεκταινόμενα. Κι αν δεν διαθέτουν, αρκεί να κοιτάξουν το τοπικό κανάλι.

Από την άλλη, τα λόγια των τοπικών παραγόντων καταρρίπτουν το στερεότυπο του στρατοπέδου συγκέντρωσης ως “ανθρωπιστικό ζήτημα”. Μακριά από κάθε συζήτηση περί ανθρωπισμού, οι γνώμες που εκφράζονται εδώ διατρέχονται από μια ιδέα *ισοδυναμίας*: κατά τη γνώμη των ομιλούντων, τα στρατόπεδα συγκέντρωσης είναι μια κρατική υπηρεσία, ένας κρατικός θεσμός όπως τα πανεπιστήμια, τα στρατόπεδα και το ειρηνοδικείο. Και κατά τη γνώμη τους κάθε κρατικός θεσμός είναι ένας τρόπος διανομής κρατικού χρήματος. Οι αγαθές συνέπειες για την οικονομία

και την κοινωνία της περιοχής είναι ξεκάθαρες. Όπως διαβάζουμε στην επιστολή διαμαρτυρίας του Δημάρχου, “φύλακες και προσωπικό [επιλέγουν] να μένουν στην περιοχή, επαγγελματίες φροντίζουν την τροφοδοσία [του στρατοπέδου], με ότι αυτό συνεπάγεται οικονομικά για τον ταλαιπωρημένο τόπο μας”.

Με άλλα λόγια τα στρατόπεδα συγκέντρωσης κατασκευάζουν γύρω τους μια κοινωνία στρατόπεδο, μια μικρή κοινωνία μπάτσων και υποστηρικτών των μπάτσων, με προφανή ωφέλη για την κοινωνική σταθερότητα. Και κάθε τέτοια μικρή κοινωνία κατασκευάζεται, όχι με “ρατσιστική προπαγάνδα που ριζώνει σε περιβάλλον κρίσης”, αλλά με διανομή χρήματος σε επιλεγμένα πρόσωπα - πυλώνες της τοπικής “κοινωνικής συνοχής”. Αυτός άλλωστε είναι και ο λόγος που τα ελληνικά κέντρα κράτησης είναι πραγματικά στρατόπεδα συγκέντρωσης, ανάλογα της πρώτης φάσης των στρατοπέδων συγκέντρωσης στα πρώτα χρόνια της δεκαετίας του '30 στη Γερμανία. Και τότε, όπως και τώρα, στο επίκεντρο του ζητήματος βρισκόταν η στρατιωτική διαχείριση της εκμετάλλευσης της εργασίας. Και τότε, όπως και τώρα, αυτή η εκμετάλλευση δημιουργούσε γύρω από τα στρατόπεδα ροές υλικού οφέλους που διασφάλιζαν τη συναίνεση. Και τότε, όπως και τώρα, τα στρατόπεδα συγκέντρωσης ήταν θεσμός και υποδομή. Ο ναζισμός δεν ξεκίνησε με τους φούρνους, τελείωσε με τους φούρνους· είναι προφανές, αλλά το ξεχνάμε με θαυμαστή συνέπεια.

Είπαμε παραπάνω ότι όλα τούτα δεν είναι ζήτημα “αφηρημένου ρατσισμού”. Πράγματι, ο ρατσισμός στην Ελλάδα είναι *εξαιρετικά συγκεκριμένος*, λειτουργεί είκοσι χρόνια τώρα, τα οφέλη του είναι γνωστά μέχρι το τελευταίο ευρώ. Εκείνο που αντιθέτως είναι επικίνδυνα αφηρημένο είναι ο αντιρατσισμός. Που είκοσι χρόνια τώρα εξακολουθεί να παραπαίει μεταξύ ανθρωπισμού και ταύτισης με τους ρατσιστές, ακριβώς γιατί επιλέγει να μένει τυφλός μπροστά στην πραγματικότητα του ελληνικού καπιταλισμού και του κράτους του. Κι έτσι αδυνατεί ο αφηρημένος ελληνικός αντιρατσισμός να διακρίνει τις πραγματικές αντιθέσεις που δημιουργεί γύρω του ο ελληνικός ρατσισμός και να τις χρησιμοποιήσει πολιτικά.

Οι αφηρημένοι Έλληνες αντιρατσιστές, στην έσχατη κατρακύλα τους όπως εξελίσσεται τα τελευταία δύο χρόνια, ψάχνουν τρόπο να δείξουν κατανόηση για τα “προβλήματα” των ρατσιστών. Θα δυσκολευτούν εξαιρετικά, γιατί όπως φαίνεται παρακάτω, όσο κανείς μένει στα φαινόμενα, το τι είναι “πρόβλημα” και τι όχι παραμένει ένα ζήτημα εξαιρετικά ελαστικό.

*Ευχαριστούμε τον σύντροφο Χελ που μας επισήμανε το βίντεο.*

*Antifa scripta*

*12/2012*

1. Το βίντεο στη διεύθυνση <http://www.deltatv.gr> (Κλείνει το κέντρο κράτησης στη Βέννα; 11/12/2012) Για άλλο δήμαρχο που επίσης γράφει επιστολές διαμαρτυρίας στους υπουργούς και απειλεί με “κινητοποιήσεις” από την ανάποδη, μπορεί να δει κανείς το “Επιτροπές Κατοίκων: Κατάδυση στο Μέλλον του Ελληνικού Φασισμού”, Autonome Antifa, 2012.

### Το κλείσιμο δηλαδή του κέντρου φύλαξης



[Θράκας άγκορμαν της "Θράκης TV" ή κάτι τέτοιο]

Να αλλάξουμε τώρα θέμα, να πάμε στο δήμο Μαρώνειας Σαπών, όπου ο δήμαρχος έστειλε μια επιστολή διαμαρτυρίας στον κύριο Δένδια. Το θέμα της επιστολής είναι σχετικά με το ενδεχόμενο κλεισί-ματος [δίνει έμφαση για να μην μπερδευτούμε] του Κέντρου φύλαξης παράνομων μεταναστών Βέννας και τις βάσιμες φήμες για τη μεταφορά ή την υποβάθμιση του τμήματος συνοριακής φύλαξης Σαπων. Ο κύριος Ιωαννάκης, ο δήμαρχος, ζητά από τον υπουργό να μην προχωρήσει σε μια τέτοια απόφαση, καθώς θα σιμάνει τον οικονομικό μαρασμό της περιοχής. Το κλείσιμο δηλαδή του κέντρου φύλαξης [επαναλαμβάνει με ένταση για να μην μπερδευτούμε]. Οι αντιδράσεις των επαγγελματιών είναι επίσης έντονες καθώς θεωρούν ότι μια τέτοια εξέλιξη θα είχε δραματικές επιπτώσεις και θα τους οδηγούσε στο κλείσιμο και των καταστημάτων τους ακόμα.

### Κατάργηση δομών και υπηρεσιών



[Επιτόπιο ρεπορτάζ, της Κυριακής Μπασκάκη· φωνή σε τόνους έκτακτης ανάγκης.

Εικόνα: Ορθοδοξία και μικρή ιδιοκτησία

Τίτλος: Χτύπημα στην τοπική κοινωνία]

(...) Πολλές αντιδράσεις στην τοπική κοινωνία που βλέπει καθημερινά τον τόπο της να μαραζώνει και να δέχεται απανωτά χτυπήματα, κυρίως το τελευταίο διάστημα κατά το οποίο η πολιτεία προχώρησε σε κατάργηση κι άλλων δομών και υπηρεσιών στην περιοχή υποβαθμίζοντάς την. Οι επαγγελματίες του Δήμου μιλούν για μεγάλο πλήγμα αν τελικά επιβεβαιωθούν οι φήμες καθώς θα χάσουν ένα σοβαρό έσοδο το οποίο τους κρατάει ακόμα όρθιους στην αγορά.

### Ένα πρόβλημα διαφορετικό από τα άλλα



[Εμφανίζεται κάτοικος, τριαντάρης με χαιτή, στο φόντο ταβέρνα]

Θα 'χουμε πολύ μεγάλο πρόβλημα, εεε, αυτό μας κρατούσε ζωντανά (sic) στην αγορά, εεε... θα 'χουμε τώρα μεγάλο πρόβλημα, εεε... δε θα μπορέσουμε, εεε... άμα πάει έτσι θα κλείσουμε και τα μαγαζιά!

### Νεκρή φύση με ταβέρνα και ταβερνιάρη



[Εμφανίζεται πλάνο άδειας ταβέρνας

Φωνή: Ξανά η Κυριακή]

Πολλοί επαγγελματίες καθημερινά σιτίζουν τους παράνομους μετανάστες τονώνοντας με αυτόν τον τρόπο την τοπική κοινωνία. Σε περίπτωση που το κέντρο κράτησης και το τμήμα συνοριακής φύλαξης κλείσουν, τότε, όπως λένε, η κατάληξη θα είναι μονόδρομος: θα οδηγηθούν σε λουκέτο. [Η κάμερα κινείται λίγο για να εμπεδώσουμε ότι ο προηγούμενος ήταν ο ιδιοκτήτης της άδειας ταβέρνας]

## Τριάντα άμεσα και τριάντα έμμεσα (όχι αργύρια)



[Εμφανίζεται πλάνο από σούπερ μάρκετ

Ο ιδιοκτήτης στέκεται στη μέση διαδρόμου

Τίτλος: Κλείνει το κέντρο κράτησης στη Βέννα;]

Θα αποδυναμωθεί η περιοχή γιατί ήταν ένα σοβαρό έσοδο για την περιοχή, όλη η περιοχή, τριάντα καταστήματα δούλευαν άμεσα με τη Βέννα, άλλα τόσα έμμεσα, το χρήμα αυτό βοηθούσε στην ενίσχυση των καταστημάτων γιατί ήταν μία εποχή (εεε...) και οι εποχές είναι πολύ δύσκολες, εεε, και όσο να πεις και με τις υπηρεσίες που έχουν αρχίσει και κλείνουν στην πόλη μας, με την αποδυνάμωση που υφίσταται η περιοχή μας, με το κλείσιμο της Εφορίας, του Ειρηνοδικείου αύριο μεθαύριο, και των υπηρεσιών διάφορων, έχουμε αποδυναμωθεί πλήρως. Αυτό ήταν ένα σοβαρό έσοδο και με το που θα το χάσουμε κι αυτό θα αποδυναμωθούμε ακόμα περισσότερο.

## Αίτημα: Ανακατασκευή του κέντρου



[Πλάνο ο Δήμαρχος.

Πίσω του η σημαία της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Τίτλος: Κλείνει το κέντρο κράτησης στη Βέννα;

Φωνή: Ξανά η Κυριακή]

Μάλιστα ο Δήμαρχος, Ηλίας Ιωννάκης απέστειλε και επιστολή του στον υπουργό Νίκο Δένδια ζητώντας του να αποσύρει έναν τέτοιο σχεδιασμό και να προχωρήσει στην ανακατασκευή του κέντρου με την ταυτόχρονη παραμονή του τμήματος συνοριακής φύλαξης.

## Είχαν, εεε..., τη φροντίδα αυτών των ανθρώπων



[Πλάνο ο αντιδήμαρχος Απόστολος Ιωάννου

Πίσω του πίνακας που ξεκινάει από τον κυβισμό

για να καταλήξει στη λαϊκή πανύγηρη.

Διακρίνεται καλόγερος για καπέλα χωρίς καπέλο

Τίτλος: Χτύπημα στην τοπική κοινωνία]

Αυτό δημιούργησε σοβαρότατο πρόβλημα στην πόλη των Σαπών και τους επαγγελματίες, οι οποίοι είχαν, εεε... τη φροντίδα σίτισης αυτών των ανθρώπων που κρατούνταν στον χώρο φύλαξης της Βέννας, εεε, θεωρώ ότι είναι ιδιαίτερα σοβαρό αυτό το πλήγμα, εεε... καθώς, εεε... οι δυνατότητες που έχουν οι επαγγελματίες είναι πάρα πολύ λίγες στις Σάπες, στην πόλη μας και νομίζω ότι αυτό ήταν ένα έσοδο ιδιαίτερα σημαντικό γι' αυτούς.

**Δεν μπορούμε να χαρίζουμε τίποτα πλέον  
(γιατί πριν ήμασταν γενναιόδωροι και μας εκμεταλλεύονταν)**



[Πίσω στο στούντιο.

Μαζί με τον Θράκα άγκορμαν, ο Δημοσθένης Δούκας,  
“οικονομολόγος και δημοσιογράφος”

Τίτλος: Αντιδρούν στο κλείσιμο κέντρου μεταναστών]

Δούκας: Θα θυμίσω ότι συνήθως οι εθναμύντορες και οι συνοδοιπόροι τους και εννών τη Χρυσή Αυγή και κάτι άλλες κινήσεις οι οποίες κάνουνε και παραστάσεις ή κινητοποιήσεις ενάντια στη Βέννα και τα άλλα κέντρα φύλαξης, δεν μπορούν να κατανοήσουν αυτό που έχει καταλάβει ο Δήμαρχος Σαπών: ότι ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΟ ΚΡΙΣΗΣ, δεν πρέπει να απεξαρτούμε, αυτή είναι η άποψή μου, τα ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ από τη ΣΥΓΚΥΡΙΑ. Δεν είναι τα φαινόμενα τώρα ΤΑ ΙΔΙΑ με το 2008. Κι εγώ θα μπορούσα να πώ ότι, ξέρετε, το 2008 που η ευμάρεια ήταν και πλαστή, αλλά μεγάλη, και τα έσοδα του Δήμου και των τοπικών κοινωνιών πολλά, να πεις έχω την πολυτέλεια να θέλω να επιλέξω την ησυχία μου και όχι ένα κέντρο κράτησης παράνομων μεταναστών. Σε περίοδο κρίσης, αυτό που είπε ο κύριος Ιωαννάκης και ο αντιδήμαρχος, κύριος Αποστόλου (sic) απ' ό,τι θυμάμαι, είναι ότι, είτε έχουμε ιδεολογική άποψη κατά των κέντρων κράτησης, είτε υπέρ, αυτό που δεν μπορεί να αλλιωθεί είναι οι αριθμοί! Και οι αριθμοί λένε ότι η τοπική κοινωνία ενδυναμώνεται, ουσιαστικά είπανε όλοι τους, από το κέντρο κρ..., εεε, φύλαξης.

Θράκας άγκορμαν: Είπες για ενδεχομένως μια φασαρία στο κεφάλι μας. Θα επισημάνω όμως ότι ποια φασαρία και ποιον μπελά, όταν βεβαίως πληρούνται οι προδιαγραφές που ορίζει ο νόμος, οι υγειονομικές διατάξεις και όλα εκείνα τα οποία προβλέπονται για τη λειτουργία των κέντρων φύλαξης;

Δούκας: Εσύ λες τα αυτονόητα, αλλά έχω την αίσθηση και σιγά σιγά τη βεβαιότητα ότι τα αυτονόητα στα μυαλά των Ελλήνων δεν κυριαρχούν. Θα έπρεπε, άποψή μου είναι, οι Δήμαρχοι και όσοι νοιάζονται για την ευμάρεια μιας κοινωνίας τοπικής να θέλουν προαπαιτούμενα, για όλα όσα φέρνουν στην τοπική οικονομία, προαπαιτούμενα ασφάλειας, υγείας, προστασίας και να τα ζητάνε, να τα διεκδικούνε. Να διεκδικούν και κέντρα φύλαξης και επενδύσεις.

Θράκας άγκορμαν: Δήμο το σημαντικό είναι αυτό που προέκυψε από το ρεπορτάζ: είκοσι επαγγελματίες τουλάχιστον στην περιοχή των Σαπών, ζούν, βγάζουν μεροκάματο οι άνθρωποι, από το κέντρο φύλαξης λαθρομεταναστών στη Βέννα. Είκοσι επαγγελματίες τουλάχιστον! Με ονόματα και διευθύνσεις όλα αυτά, με συγκεκριμένα παραδείγματα ανθρώπων που ζουν ουσιαστικά, που έχουν ένα πνεύμονα από το κέντρο, εεε..., κράτησης των εεε... λαθρομεταναστών στη Βέννα και που αγωνιούν οι άνθρωποι να μη φύγει! Να μην κλείσει! Διαφορετικά, θα έχουσε μία ακόμη οικονομική ζημιά...

Δούκας: Και θα έχουσε την ησυχία τους εκείνοι οι οποίοι θέλουν νεκροταφείο, οικονομικό νεκροταφείο εννών. Οικονομικό νεκροταφείο θα είναι η επόμενη κίνηση! Αλλά δεν είναι αυτό το αιτούμενο. Εγώ νομίζω ότι καλά το αντιλήφθηκε ο κύριος Ιωαννάκης, ας το καταλάβουν και άλλοι και ΜΕ ΟΡΟΥΣ, όπως είπες, και προϋποθέσεις, ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΥΓΙΕΙΝΗΣ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ από οτιδήποτε αρρώστιες ή περιβάλλοντος (sic), να τα διεκδικούμε. Δεν μπορούμε να χαρίζουμε τίποτα πλέον! [Χτυπάει το χέρι στο τραπέζι: ελαφρά].

Θράκας άγκορμαν: Μάλιστα. Ν' αλλάξουμε τώρα θέμα (...)

## **Μια άνευ προηγουμένου κινητοποίηση, η οποία δεν εγγυόμαστε ότι θα έχει καλή κατάληξη**

*Επιστολή διαμαρτυρίας του δημάρχου Μαρώνας - Σαπών προς τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκο Δένδια, 6/12/2012*



Βιώνουμε καθημερινά μια επίθεση απαξίωσης της περιοχής του δήμου μας με κλείσιμο υπηρεσιών και δομών που η Πολιτεία θεσμοθέτησε και κρατούν ζωντανό τον Δήμο Μαρώνας - Σαπών.

Σας επισημαίνουμε ότι τόσο το Κέντρο Φύλαξης Παράνομων Μεταναστών που βρίσκεται στη Βέννα Ροδόπης, όσο και το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Σαπών, απασχολούν υπαλλήλους μονίμους κατοίκους του δήμου μας και με την παρουσία τους, τονώνουν την τοπική μας οικονομία, σε μια περιοχή η οποία με στατιστικά στοιχεία έχει χαρακτηριστεί ως η πιο υπανάπτυκτη περιοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι κάτοικοι της περιοχής μας, φιλόπονοι και δημιουργικοί τον τελευταίο καιρό βλέπουν μια σταδιακή και άνευ λόγου, υποβάθμιση του τόπου τους η οποία άρχισε με την μετατροπή της τοπικής Δ.Ο.Υ. Σαπών σε ΚΕΦ, συνεχίστηκε με την μεταφορά του Ειρηνοδικείου Σαπών και φτάνουμε στο σήμερα όπου υπάρχουν υπόνοιες και φήμες ότι σκέφτεστε την μεταφορά του Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης Σαπών, το οποίο σημειωτέον είναι ισχυρό ανάχωμα για την αποτροπή εισόδου στην χώρα παράνομων μεταναστών, με αριστεία από την ίδια την Πολιτεία για το έργο του και την αποτελεσματικότητά του.

Παράλληλα έχουμε ενημερωθεί ότι κλείνει και το Κέντρο Φύλαξης Παράνομων Μεταναστών στη Βέννα Ροδόπης, το οποίο ήταν το πρώτο που δημιουργήθηκε σαν δομή φύλαξης στη Θράκη, και το οποίο αποτέλεσε για πολλά χρόνια σημείο προσωρινής κράτησης, με αποτέλεσμα φύλακες και προσωπικό να επιλέξουν να μένουν στην περιοχή, επαγγελματίες να φροντίζουν την τροφοδοσία του, με ότι αυτό συνεπάγεται οικονομικά για τον ταλαιπωρημένο τόπο μας.

Το να φτάνουμε στο σημείο να ανησυχούμε για το κλείσιμο μιας δομής υπηρεσίας όπως είναι ένα Κέντρο Κράτησης Παράνομων Μεταναστών, καταλαβαίνετε πολύ καλά ότι για μας είναι ουσιώδες θέμα η παραμονή του.

Κύριε Υπουργέ, παρακαλώ να αποσύρετε από τον σχεδιασμό σας, κάθε σκέψη για κλείσιμο του Κέντρου Κράτησης Παράνομων Μεταναστών στη Βέννα Ροδόπης για το οποίο ζητάμε επιπλέον την ανακατασκευή του και την επέκτασή του αν είναι εφικτό και φυσικά να μην επιτρέψετε την μεταφορά ή υποβάθμιση του Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης Σαπών, γιατί μια τέτοια ενέργεια θα εντείνει το ήδη τεταμένο κλίμα που υπάρχει μεταξύ των κατοίκων του δήμου μας και θα μας οδηγήσει ως δημοτική αρχή σε μια άνευ προηγουμένου κινητοποίηση, η οποία δεν εγγυόμαστε ότι θα έχει καλή κατάληξη.

*Ο Δήμαρχος Σαπών,  
Dr Ηλίας Ιωαννάκης*

# ΦΕΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ! !

Ούτε μισός χρόνος δεν πρόλαβε να περάσει από τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις του "λαού της θράκης" (=ρατσιστές μικροαστοί παρέα με τοπικούς άρχοντες, παπαδαριό και οργανωμένους φασίστες) ενάντια στη μετατροπή των μπατσοσχολών της περιοχής σε κέντρα κράτησης μεταναστών. Κάποιοι περιθωριακοί υποστηρίξαμε τότε ότι όλος ο ντόρος σχετικά με "υγειονομικές βόμβες" και "μουσουλμανοποίηση του τόπου" χρησιμεύει μόνο για να καλύψει τα παζαρέματα μεταξύ ντόπιων αφεντικών και κυβέρνησης για τη μοιρασιά του φρέσκου χρήματος που συνεπάγεται η λειτουργία ενός κέντρου κράτησης μεταναστών.

Υποστηρίξαμε ότι ακριβώς τα ίδια κοινωνικά υποκείμενα που θρηνούσαν για την υποβάθμιση της περιοχής, πίσω από τις κάμερες τρίβουν τα χέρια τους υπολογίζοντας το μερίδιό τους από τις ευρωπαϊκές επιδοτήσεις αλλά και τη μαύρη οικονομία που αναπτύσσεται γύρω από κάποιες ζωές που βαφτίζονται παράνομες. Δε μπορούσαμε όμως να φανταστούμε ότι ο ίδιος συρφετός, με πεδίο δράσης αυτή τη φορά το κέντρο κράτησης Βέννας, θα επιβεβαίωνε τις θέσεις μας τόσο ξεκάθαρα βγαίνοντας στα τοπικά μμε να παραδεχτούν ξεδιάντροπα:

## ΠΛΟΥΤΙΖΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΑΘΛΙΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ! ! !



11/12/2012: Η δημοτική αρχή Σαππών μαζί με ταβερνιάρηδες και σουπερμαρκετάδες της περιοχής γκρινιάζουν σε δελτίο ειδήσεων τοπικού καναλιού για το φημολογούμενο κλείσιμο του κέντρου κράτησης Βέννας. Ούτε λίγο ούτε πολύ παραδέχονται ότι βασικός πυλώνας της ντόπιας οικονομίας είναι το τάϊσμα των εγκλείστων με αποφάγια και η αποστολή του λογαριασμού στην υπηρεσία μετανάστευσης της εε. Κι αν φύγουν "αυτοί" πού θα πουλάμε τα ληγμένα γαριδάκια σε τιμή τριπλάσια των φρέσκων;

Μετά από αυτή την επίδειξη ξεφτίλας, μπορεί κάποιος αριστερούλης να μας πείσει ότι "οι έλληνες ξέρουν από μετανάστευση και δεν είναι ρατσιστές"; Μπορεί κάποιος δημοσιογράφος να μας πείσει ότι φταίει "ο κακός σχεδιασμός της κυβέρνησης"; Μπορούν τα μικρομεσαία αφεντικά μας να μας πείσουν ότι οι μετανάστες εργάτες "φταίνε για την κατάντια της οικονομίας «μας»";

FALLOUT  
ΑΥΤΟΝΟΜΗ  
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ



\*Αφίσα που κολλήθηκε στο κέντρο της Αλεξανδρούπολης μέσα στον Δεκέμβρη του '12.

